

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.771

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 27 de septiembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La República española se siente cada vez más fuerte. Contiene en unos frentes a los invasores y ataca y conquista posiciones en otros, y al mismo tiempo retira los voluntarios extranjeros

Comentario del día

Unas horas de intranquilidad

Charla radiada anoche por el micrófono de Unión Radio Valencia en los «Cinco minutos para la Prensa».

Las últimas noticias que se reciben de los centros europeos donde se elabora la paz y la guerra acusan una intranquilidad creciente y una efervescencia inusitada ante la actitud que adoptan los provocadores de posibles conflictos armados. El gallardo gesto en que se envuelve el valiente pueblo checo fué acogido con ira y menosprecio por el dictador alemán, que ha enviado un ultimátum humillante para dicha nación; pero mal conoce Hitler el sentir de los pueblos libres, cuando tan poco le importan las actitudes heroicas, o más bien parece alardear de que no le importan, ya que seguramente otra cosa muy distinta debe de ser lo que se diga en la intimidad. El llama a los alemanes que están fuera de su país para que acudan presurosos a su territorio nativo, como si estuviese en peligro, después de haber concentrado gran número de tropas sobre su presunta víctima, cuando fiba en que nadie saldría a la defensa del débil.

Sin embargo, en esto sus presunciones han salido fallidas, y al ver reaccionar al pueblo checo en la defensa de su libertad, han reaccionado también otros pueblos contra la política vacilante y de claudicaciones de sus Gobiernos, haciéndolos retroceder del camino tortuoso que parecían emprender. Seguramente que todos estos acontecimientos habrán influido de manera poderosa en la postura que al fin adopte Hitler, aunque su retroceso es ya muy difícil. Por eso se viven horas de intranquilidad y por todas las naciones se toman medidas para salvaguardar sus intereses, amenazados por esas aves de rapaña que son los dictadores totalitarios, que, de seguir la carrera emprendida, no respetarían a nada ni a nadie.

De Londres, París, Praga y Berlín transmiten noticias poco tranquilizadoras. El «führer» se muestra hosco, pero los demás desprecian sus bravatas; las manifestaciones del pueblo en Francia y en Inglaterra son bien elocuentes para que se entere quien debe enterarse de que no se ha de poder jugar con los intereses de las masas populares, que en la época actual son los que más hay que tener en cuenta. No por eso dejan de intranquilizar todas estas noticias, ya que los provocadores pueden envolver a todos en una guerra a su pesar, porque se vean en una situación en que ya no les sea posible retroceder por haber ido muy adelante en sus pretensiones y perder prestigio si no se mantienen en lo dicho.

Se habla de una nueva gestión de Chamberlain, que bien pudiera tender a darle una salida «honrosa» a Hitler, que realmente se halla en una situación comprometida, sin duda a su pesar, pues si hubiera tenido verdaderos deseos de atacar, ya lo hubiera hecho y no hubiera dado ese plazo de diez días para que se estudiase sus proposiciones, que ya sabe él de sobra que son inaceptables. Es, por tanto, seguro, que lo que trata de hacer ahora Chamberlain ha de ser ayudar al dictador alemán a salvar lo mejor posible el mal paso que ha dado, puesto que las asistencias con que ha de contar han de ser muy escasas y tendrá que medir sus propias fuerzas con otras muy poderosas, con un resultado muy problemático o posiblemente funesto para él.

Horas de intranquilidad son éstas, pero quizá más para los dos dictadores de Europa que para los pueblos amenazados por ellos, porque aquéllos saben que el mundo los repudia, que nadie simpatiza con sus ideas de acaparamiento y que es odiosa la idea de que la paz de los pueblos dependa de un ser vanal que se empeña en llevar la intranquilidad y el exterminio a todas partes. La impresión de las noticias del día no es nada beneficiosa para la causa de la paz, pero es indudable que el sufrimiento moral que tal hecho produce sea mayor en las naciones totalitarias—que en su fuero interno han de reconocer la injusticia de su proceder—que en los pueblos que se sienten atacados y que Horas de intranquilidad para todos, pero mucho más para el que

Alocución del Frente Popular al pueblo valenciano

Valencianos: El Gobierno de Unión Nacional acaba de liberar a filas y de movilizar para obras de fortificación a nuevas quintas.

Fiel a su política de guerra, de realidades y de victoria, el Gobierno extrae de la heroica resistencia en el Ebro y Levante las debidas enseñanzas y las aprovecha para engrandecer la fortaleza del Ejército dotándolo de nuevas masas de combatientes que necesita.

Valencianos: El sacrificio que la Patria reclama de sus hijos es bien poca cosa ante el sacrificio, la tragedia y la vergüenza que supondría la desaparición de España, aniquilada por los invasores.

El porvenir de todos los españoles dignos de este nombre exige que luchemos con decisión y coraje, porque en la lucha está la garantía de la liberación de nuestro suelo del fascismo invasor y la condición del bienestar, del progreso y de la felicidad futura de nuestro suelo.

El Frente Popular Provincial saluda a los nuevos combatientes por la libertad de la Patria, a los nuevos soldados de España, que van a incorporarse con el entusiasmo que suscita la gesta heroica de nuestro Ejército en el Ebro y Levante, del que van a ser dignos, y con el orgullo que se deriva del ser español y de batirse por España.

A los obreros, a las mujeres, a todos los trabajadores también se dirige el Frente Popular incitándoles a que se esfuerzen para que la producción no deerece, a ocupar el sitio de los que se incorporan a filas para

conseguir que a los combatientes y el pueblo no les falte ni arma, ni municiones, ni pan.

Valencianos: La libertad y el porvenir de la Patria, son intereses comunes de todos los españoles y clamor para que el esfuerzo entusiasta del pueblo los garantice.

El Frente Popular Provincial, el organismo de vuestra unidad, espera de vosotros que seguiréis siendo dignos de Valencia y de España.

Salud.

El Frente Popular Provincial.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Cantidades recibidas en el Comité Ejecutivo Provincial hasta el día de hoy, calle Conde Montornés, 5, segundo, Valencia.

Suma anterior, 36.440 pesetas.

Un antifascista, 60; En un día memorable para los camaradas J. Ortega y F. Carrió, de Benimuslem, 992; Miguel Vera, 30; Manuel Hermano Benit, 100; Clotilde Rubio, 10; Cristalería «Derenzi» (U. G. T.), 500; Santiago Marqués, dos docenas calcetines y 100 pesetas.

Total, 38.172'10 pesetas. ¡Pueblo! Con tu colaboración a esta suscripción evitas el hielo a los que defienden la independencia de tu tierra.

Valencia 26-9-38.

¡ANTIFASCISTA!

Aporta tu ayuda a la Campaña de Invierno. Calle Conde de Montornés, 5, segundo, Valencia.

A esto han conducido las claudicaciones

En París estiman que hay muy pocas posibilidades de mantener la paz

Una gran victoria de los pueblos

Inglaterra, junto a Francia y la U. R. S. S.

Londres.—A las once de la noche se ha facilitado en el Foreign Office un comunicado oficial en el que se afirma que, si a pesar de todos los esfuerzos del presidente del Consejo británico, se produjese un inopinado ataque alemán contra Checoslovaquia, el resultado sería que Francia tendría que acudir en su ayuda y que la Gran Bretaña y la U. R. S. S. se pondrían de seguro junto a Francia.

El comunicado agrega lo siguiente: «No es tarde aun para contener la gran tragedia ni demasiado tarde para que los pueblos de todas las naciones insistan al objeto de que se logre un acuerdo mediante libres negociaciones.»—Fabra.

DESPUES DEL DISCURSO DE HITLER

Berlín.—En general, se estimaba anoche en los círculos berlineses que el discurso de Hitler había sido menos inmediatamente inquietante de lo que podía esperarse dado el tono de la prensa alemana.

Se cree que Hitler ha querido tranquilizar a los países vecinos de Alemania inquietos por los apertivos imperialistas de Berlín y tratar al mismo tiempo de mostrarse conciliador con las potencias occidentales. Parece también que con sus violentos ataques al señor Benes ha querido hacer creer que el jefe del Estado checoslovaco es el único obstáculo al establecimiento de buenas relaciones entre Alemania y Checoslovaquia.—Fabra.

EN LONDRES OPINAN QUE EL VERDUGO VACILA

Londres.—La Prensa inglesa comenta con gran cautela el discurso de Hitler, del que hace resaltar que no existen en él, como en los anteriores, los párrafos de desafío y fanfarronería, aunque continúan los ataques contra Checoslovaquia o, mejor dicho, contra el señor Benes.

Se cree en general que, puesto ante el terrible dilema de lanzarse a la guerra o de procurar mostrarse conciliador, el dictador nazi vacila ante las consecuencias que para Alemania y para él pueda tener el mantenimiento de cualquiera de ambas actitudes. Estas vacilaciones son mayores aún por la dualidad de opiniones de sus consejeros políticos y militares. Trata también de dividir a las potencias occidentales mostrando una fisonomía, pero demasiado tarde para que todo el mundo no sepa que ésta es completamente falsa.

En resumen, la Prensa espera el desarrollo de los acontecimientos y muestra su satisfacción por la identidad de opiniones entre Inglaterra y Francia, manifestada una vez más en las entrevistas de ayer.—Fabra.

EN PARÍS CREEN QUE HAY MUY POCAS POSIBILIDADES DE MANTENER LA PAZ

París.—Los periódicos comentan los importantes acontecimientos internacionales que se fueron sucediendo en el curso de la jornada de ayer, y opinan, en general, que quedan muy escasas probabilidades de mantener la paz, posibilidades que consisten en un cambio completo de actitud de Alemania con respecto a Checoslovaquia.

La Prensa coincide en que la aceptación por parte de Praga de las condiciones impuestas por Hitler, constituiría una verdadera capitulación, y colocaría a Checoslovaquia a merced de los dirigentes pards, lo que teniendo en cuenta los proyectos de Berlín, equivaldría a la desaparición completa del Estado checo en un plazo no lejano.

Finalmente los órganos de todos los partidos ponen de relieve una vez más la absoluta incompetencia de los Gobiernos de París

y Londres, tanto en el aspecto político como en el militar, incompetencia que se ha acentuado todavía más después de las recientes entrevistas de Londres, y añaden que Hitler sabe ya a qué atenerse si está decidido a lanzarse a la loca y criminal aventura de una guerra.—Fabra.

INGLATERRA CONTINUA TOMANDO MEDIDAS

Londres.—Las autoridades civiles continúan adoptando medidas de precaución contra los ataques aéreos. Se procede activamente a la construcción de refugios e incluso de trincheras para protección de la población civil.

Los servicios de Correos distribuyen en todas las casas folletos del Ministerio del Interior dando instrucciones para la defensa pasiva. Los centros de almacenaje de cereales antiguos toman medidas para hacer frente a la creciente demanda de las mismas.—Fabra.

UN SENADOR AMERICANO COMENTA EL DISCURSO DE HITLER

Washington.—El senador demócrata, King, comentando el discurso de Hitler, ha declarado que se trata de una explosión de histérico.

«No ha encendido—ha añadido—la antorcha de la guerra, pero guarda las cerillas para mañana. La Historia le denunciará como el más bárbaro y el más cruel jefe de todas las épocas y la sangre que correrá le ahogará en su infamia.»—Fabra.

CHAMBERLAIN HABLARA ESTA NOCHE POR RADIO

Londres.—El señor Chamberlain pronunciará esta noche una alocución por radio.—Fabra.

TRANQUILIDAD EN CHECOSLOVAQUIA

Praga.—La radio checoslovaca anuncia que la noche ha transcurrido con tranquilidad en todo el territorio, a excepción de algunos ataques aislados contra los guardafronteras. Se trata de grupos de alemanes sudetes que, armados con fusiles-antiterroristas, franquistas y de refugio de nuevo en Alemania.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

París.—El Consejo de ministros ha estado reunido en el Eliseo desde las diez hasta las doce menos cuarto.

Al terminar el Consejo se facilitó un comunicado declarando que Daladier ha dado cuenta de las entrevistas de Londres y ha hecho una exposición de conjunto sobre la situación internacional.

El ministro de Sanidad, Rucart, puso al Consejo al corriente de las medidas adoptadas para ayudar a las mujeres y niños en las estaciones de París. Informó también de las instrucciones que ha hecho circular para examinar rápidamente las peticiones de subsidios militares.

París 27.—En los círculos políticos se afirma que, en el Consejo de esta mañana, el señor Daladier se mostró en su exposición magnífico de claridad y firmeza. Tuó aprobada por unanimidad y a ella siguió un corto debate y del examen de las medidas adoptadas en vista de la situación y especialmente para ayudar a las poblaciones evacuadas.

Se asegura que no se trató para nada de la convocación del Parlamento.—Fabra.

LA PRENSA CHECA RECHAZA CON INDIGNACION LOS INSULTOS DE HITLER

Praga.—La Prensa checoslovaca rechaza con indignación los pasajes del discurso de Hitler, que contienen ataques injuriosos contra el presidente Benes, y las afirmaciones según las cuales el memorándum alemán es idéntico al plan franco-británico.—Fabra.

LA CARTA DE CHAMBERLAIN PRODUCE IMPRESION EN BERLIN

Londres.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter, que la decla-

ración de Chamberlain ha causado enorme impresión en los círculos oficiales y políticos alemanes. Se trata ahora de saber si podrá ser ampliado por unos días el límite de tiempo fijado en el memorándum.—Fabra.

UN GRAN MITIN EN NUEVA YORK

Nueva York.—El Comité Americano para salvar a Checoslovaquia ha celebrado ayer su primera reunión, a la cual asistieron treinta y cinco mil personas. Diversos oradores, entre ellos Thomas Mann y miss Thothoson, han pedido a los Estados Unidos que intenten salvar la paz cuando aun es tiempo, con la constitución de un frente de democracias.

Ha sido votada una resolución propuesta por un obispo americano, en la que pide al presidente Roosevelt que convoque a los firmantes del pacto Briand-Kellogg con el fin de examinar las medidas para impedir la agresión internacional y recomendar el boicot a Alemania.—AIMA.

LA ACCION DEL R. U. P., EN FRANCIA

París.—Bajo la presidencia de Cot se ha reunido el Comité Ejecutivo francés del Rassemblement Universel por la paz. En la reunión estuvieron representadas las organizaciones siguientes, entre otras: Asociación de Antiguos Combatientes, Asociación Francesa por la Sociedad de Naciones, Confederación General de Trabajadores, Federación Nacional de Cooperativas, Federación de Mutualidades Agrícolas, Comité de Mujeres, Partido Socialista, Partido Comunista y muchos más.

Se acordó dirigir al presidente Roosevelt el siguiente telegrama: «En el momento en que Francia y la Gran Bretaña dirigen todos sus esfuerzos a salvar la paz, la Unión Universal Popular felicita al presidente Roosevelt por haber expresado sentimientos que coinciden con su programa.»

Se ha resuelto convocar una reunión de los cuadros de las organizaciones adheridas al R. U. P., con vistas a coordinar sus esfuerzos y a desarrollar su acción.—AIMA.

Un millón de quintales de trigo para España

París 27.—El diputado Bente, diputado por París, ha sido recibido ayer por uno de los jefes del Gabinete Daladier. Ha recordado la reciente visita del representante de la delegación de izquierdas y él mismo, al presidente del Consejo, en la cual le fué hecha la pregunta sobre la venta a la España republicana de una parte del trigo sobrante de la cosecha de 1938. El sobrante de la cosecha se estima en 19 millones de quintales, de los cuales diez millones serán destinados a reservas. Quedarán, por tanto, disponibles nueve millones de quintales destinados a la desnaturalización, destilación y exportación.

El señor Bente ha insistido sobre la urgencia de una solución favorable que evite el hambre de millones de mujeres y niños de España.

Esto deber de humanidad serviría a los intereses de nuestro país, añade de la República española. El jefe del Gabinete ha declarado que la presidencia del Consejo no había perdido de vista esta importante cuestión, en la que está interesado el Ministerio de Agricultura. Debe ser organizado inmediatamente el envío de un millón de quintales de trigo.—AIMA.

CAMPANA DE INVIERNO

Dirigir donativos, calle Conde de Montornés, 5, segundo, Valencia.

Unión Central de Cooperativas Agrícolas

Se constituye en Valencia el Consejo Nacional

Los días 19, 20, 21 y 22 de septiembre celebró su primera reunión el Consejo Nacional de la U. C. C. A., organismo creado por iniciativa de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, para que sirva de enlace a sus numerosas cooperativas y colectividades agrícolas. Además de esta organización funcionan ya debidamente legalizadas doce Uniones Provinciales que desempeñan en el orden provincial las mismas funciones y la representación que la U. C. C. A. tiene en el orden nacional. El Comité Ejecutivo y los delegados de las Uniones Provinciales, todos ellos dirigentes de la Federación de la Tierra, forman el Consejo Nacional, cuya primera reunión reñamos y que, dentro del modesto marco en que se desenvuelve, constituye un hecho llamado a tener gran influencia en la vida del agro español, ya que, tras esta reunión, se celebrarán Asambleas de cooperativas en todas las provincias leales, para divulgar las resoluciones adoptadas y ajustarse a las características de nuestras regiones.

Las sesiones se celebraron en un salón del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, de Valencia.

Los informes del Comité Ejecutivo y de los delegados tuvieron un gran interés, pues a través de ellos se evidencia el potente desarrollo que en brevísimos meses va adquiriendo el nuevo organismo, a pesar de los obstáculos que impone la guerra, la inexperiencia de unos, la incomprensión de otros y la enemiga de no pocas personas influyentes hostiles a cuanto no se haga a la medida de sus conveniencias o intereses. Las cifras de los informes dan para el movimiento cooperativo adherido a la U. C. C. A., cifras de 37 millones de pesetas; Jaén, diez millones; Murcia, más cinco y medio millones; Badajoz, alrededor de los cuatro millones, teniendo ya Ciudad Libre, donde los trabajos se iniciaron hace muy poco, un capital próximo al millón de pesetas, y en menos escala las otras provincias.

Después de estos informes se leyeron otros muy instructivos sobre problemas especiales de nuestra producción, siendo ponentes los compañeros Félix Torres, sobre el vino; Juan Delegado, sobre ganadería; Julio Fuster, sobre el arroz; Cooperativas Naranjeras, Mercado interior, tasas y abastecimiento; José López Quero, sobre olivicultura, y Pedro García, sobre exportación de frutas y hortalizas. El Consejo hizo suyas todas las conclusiones contenidas en dichos informes.

ACUERDOS

Se puede decir que el Consejo de la U. C. C. A. pasó revista a todos los problemas de más interés actual para las Cooperativas agrícolas, dándole la orientación adecuada. La necesidad de reducir esta nota sólo permite hacer una brevísimas síntesis de lo acordado.

Se ratificó el nombramiento del Comité Ejecutivo y las resoluciones de los Comités Nacionales de la Federación de Trabajadores de la Tierra sobre Cooperativas y Colectividades, por considerar que los acuerdos de este Consejo son una continuación. Se aprobó asimismo la estructura interna adoptada para la U. C. C. A., que se divide en cinco secciones: Organi-

zación, Sección Comercial, Administración, Producción y Transformación, además de la Secretaría general, que las engloba a todas.

Se trazaron normas para la obra cultural, social y de propaganda, que deberá desarrollarse en los meses venideros, así como los recursos que se utilizarán para hacer frente a los gastos de la organización y de sus diferentes servicios.

Se popularizará el anagrama de la U. C. C. A. en sobres, envases y etiquetas; se centralizará la exportación, intensificándose las relaciones directas con las Cooperativas extranjeras, para lo cual se trasladarán a Francia, Bélgica e Inglaterra, una comisión designada por el Consejo, quien a su regreso dará cuenta del resultado a las Asambleas provinciales en preparación. Quedó facultado el Comité Ejecutivo para acordar con la Central de Abastecimientos un compromiso a fin de intensificar la creación de las secciones de consumo, según las normas aprobadas por la Federación Nacional de Cooperativas; suscribió el Consejo las orientaciones sobre tasas mantenidas por la Federación de la Tierra y expresó el deseo de que en vez de recurrir a medios de coacción para violentar a los campesinos a entregar sus frutos, debe reforzarse la autoridad de sus Cooperativas, dándoles toda suerte de facilidades.

El Consejo expresó su protesta por no haber una auténtica representación de los campesinos en ciertos órganos oficiales, como C. E. A., Reforma Agraria, donde se dañan los intereses del campo, y dijo un toque de alerta contra el exceso de burocratismo dependiente que se va formando alrededor de esos organismos con perjuicio para el orario y retardo en las operaciones comerciales o en la entrega de abonos, semillas y materiales. La organización de la Junta de Trabajo Agrícola, iniciativa propuesta al Gobierno por las Sindicales, produjo satisfacción al Consejo, que hace un llamamiento a los representantes obreros y a las Cooperativas, para que colaboren con la Junta e intensifiquen las actividades.

Se hizo la declaración de que los agricultores consideran un punto vital para sus intereses el controlar las industrias rurales donde se transforman sus productos: bodega, molinos, almazaras, fábricas lácteas y conserveras, etc. Considerando que este control debe hacerse de acuerdo con los obreros, empleando en esas industrias, y sin que ni éstos ni los campesinos puedan considerar lesionados sus intereses.

Se establecerán normas uniformes de contabilidad y una inspección de Cooperativas para la pureza de sus cuentas y orientación de sus dirigentes. Dentro de la U. C. C. A. funcionará la sección de Seguros y una Caja de Ahorros.

En materia de impuestos, el Consejo mantuvo el criterio de que no puede aplicarse el impuesto de guerra a los excesos de percepción y que es imposible equiparar una Cooperativa destinada a defender los intereses de los productores y los consumidores, a una Compañía capitalista organizada para explotarlos. Si el Estado necesita nuevos recursos, debe buscarlos gravando con carácter general las contribuciones, pues lo contrario fomentaría la mala administración y el falseamiento de los balances.

El Consejo vió con satisfacción los concursos de estímulo a la producción que, con valiosos premios, han establecido Jaén y Valencia, y los recomendó para que se multiplicara el ejemplo.

Por último se dirigió un saludo a los combatientes del Ejército del Pueblo, a la cabeza del cual luchan los campesinos, y otro a los refugiados de la zona leal que hubieron de los fasciosos y a quienes las Cooperativas y colectividades de la U. C. C. A. están obligadas a dar acogida y trato de hermanos.

Al terminar las deliberaciones, los miembros del Consejo se trasladaron a la Albufera para ver las tareas de la recolección del arroz, siendo obsequiados por el Comité Ejecutivo con una clásica paella valenciana.

ARCHIVOS ESTATALES

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—ESTE.—En la zona del Ebro la jornada ha transcurredo con escasa actividad de todas las armas.
LEVANTE.—Nuestros soldados rechazaron energicamente un golpe de mano en el sector de Begis.
EXTREMADURA.—Ayer en el sector de Villafranca de Córdoba, las tropas españolas conquistaron brillantemente Casa de la Dehesa del Barco y cotas 260 y 300.
 En las zonas de Hinojosa y Espiel fueron rotundamente rechazados varios contraataques enemigos.
 En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

El día 23, seis trimotores extranjeros bombardearon la ciudad de Mahón, donde arrojaron un centenar de bombas que destruyeron muchos edificios, causando víctimas.—Febus.

Centro

FESTIVAL

Madrid 27.—Se ha celebrado un sencillo festival organizado por la Comandancia general de Ingenieros y Comisariado, con el concurso de las guerrillas del teatro y la Banda de Ingenieros, en honor de los nuevos reclutas que últimamente se han incorporado.
 Asistieron el coronel Ardíd y el comisario accidental de Ingenieros camarada Ruá, la representación de la flota republicana que estos días se encuentra en Madrid, la Unión de Muchachas y todos los soldados frances de servicio. Antes de comenzar la actuación de las guerrillas del Teatro dirigió la palabra a los nuevos soldados el comisario Gallego y el señor Ardíd, los cuales pronunciaron frases de fe y aliento.—Febus.

COMENTARIOS A LA SITUACION INTERNACIONAL

Madrid.—Los periódicos de Madrid dedican sus artículos de fondo a comentar la situación internacional.

«El Socialista» dice que lo único que se puede afirmar es que ha cambiado la dirección de la política inglesa en el sentido de no coaccionar a Checoslovaquia, para que se deje asesinar en aras de la paz. Sino que ahora Chamberlain se dirige directamente hacia el inminente asesinato. Si ahora se fracasa, Chamberlain tendrá que dejar paso a un Gabinete nacional encabezado por un presidente menos insistentemente pacifista.

«Política» dice: «Todo está habiendo. La diplomacia, no obstante, no dejará en sus coloquios, en tanto no haya sonado el primer cañonazo de los agresores. El diálogo ha terminado. Todavía se oyen palabras que invocan la paz, pero se percibe más cercano el ruido de las armas y el llamamiento de los Gobiernos a los varones que puedan empuñarlas.»

El resumen del artículo de fondo, de «Castilla Libre», es el siguiente: «Los hechos tienen que ratificar las palabras.»—Febus.

PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Madrid.—Entre los numerosos donativos que diariamente se reciben Pro campaña de Invierno, merecen destacarse el del Sindicato Unico de la Industria de Construcción y Madera, C. N. T., que ha entregado 10.000 pesetas; de la viuda del comandante Pando, que falleció durante las jornadas de Brunete, que ha donado 500 pesetas, y el del Sindicato de Artes Blancas, que lleva recaudadas más de 40.000 pesetas con el mismo fin.—Febus.

ENTREGA DE UN BANDERIN

Madrid.—Ha tenido lugar la entrega de un banderín a la Sección Morteros del primer batallón de una brigada de Madrid. Tomaron parte en el acto una banda y una orquesta. También tomó parte el cuadro artístico de la base divisionaria. Acto seguido se entregó por el camarada secretario del Comité Provincial del Socorro Rojo, el repetido banderín.—Febus.

VISITAN EL FRENTE

Madrid.—Ayer, y acompañados de varios jefes y oficiales, visitaron los frentes del Centro los señores Carreño España y Fernández Clérigo.
 En su visita supieron apreciar la alta moral de victoria de nuestros combatientes.—Febus.

¡CAMARADAS!

Evitemos el frío a nuestros combatientes, enviando donativos a calle Condé, de Montornés, 5, segundo, Valencia.

Cataluña

LA U. G. T. OBSEQUIA A LOS DELEGADOS DE LAS TRADE UNIONS

Barcelona.—En un céntrico restaurante se han reunido a almorzar, invitados por la Comisión Ejecutiva de la U.G.T., el secretario de la Federación Sindical Internacional, camarada Schvevenels, juntamente con la Delegación de la Trade Unions, compuesta por los compañeros Lawter, vicepresidente; Méigb, Arthur Horner y James Bowman, que han venido a España a la inauguración de las colonias infantiles patrocinadas por el fondo de Solidaridad internacional.

Por la Comisión Ejecutiva asistieron Rodríguez Vega, Pretel, Amaro del Rosal, Lombardía y Pérez Ureña. Asistieron también los compañeros Enrique de Santiago, en representación del Fondo de Solidaridad, y Belarmino Tomás, de la Federación de Mieres de España.

A los postres, tanto el camarada Schvevenels como sus compañeros ingleses, pronunciaron palabras de admiración por la heroica resistencia de nuestro pueblo, prometiendo intensificar la ayuda que nos viene prestando tanto moral como material.

Al oír a Rodríguez Vega dijo, entre otras cosas: «Al oír los saludos por nuestra condición de españoles, deseáramos igualmente poder continuar orgullosos dentro del seno de la Internacional si ésta continúa con la firmeza del crédito que es necesario adoptar ante la actitud provocativa y amenazadora de los fascismos alemán e italiano.»—Febus.

ORO Y PLATA PARA ALEMANIA

En la zona facciosa se recrudecen los despojos y expropiaciones

Recientísimas informaciones procedentes de la zona facciosa permiten asegurar que italianos y alemanes coordinan nuevamente sus esfuerzos para obtener beneficios inmediatos, de índole crematística, en la zona franquista.
 No hace muchos días conocimos la noticia de que los alemanes, en un submarino «extrajeron» seis millones de pesetas en moneda «hasanin», con destino a su Patria. Pues bien; durante los últimos días ha recomenzado en toda la zona facciosa la busca de plata u oro que pueden estar ocultos en casas de los pueblos, o en las proximidades de las casas de monte.
 La Guardia civil y algunos destacamentos fascistas quedaron encargados de remover todo el terreno «Nacionalista» para conseguir que no quede en él ni un grano de metales de los denominados nobles, es decir, plata, oro o platino.

Los guardias civiles, cuyo trato tiene aterrorizados a los lugareños y aun a los habitantes de poblaciones de importancia, utilizan el procedimiento del interrogatorio amenazador para que los preguntados digan dónde tienen los buscados metales. Es frecuente el apaleamiento, si los interrogados sospechan que el interrogado no dice la verdad. Y además, a los sospechosos les hacen practicar excavaciones en lugares donde pudieran estar la plata o el oro.

Lo más terrible es que, los metales que entregan los españoles, tan violentamente requeridos, están destinados a Alemania, porque esta nación pide a Franco cantidades a cuenta del material de guerra que le envió. Y como Franco carece de dinero admitido internacionalmente, por indicación de los germanos procura allegar oro y plata que entrega a su acreedor.

Hubo estos días casos en extremo curiosos, porque los campesinos no se avienen a entregar su plata a los fascistas, y para evitarlo utilizan ingeniosísimos ardid.

Esos días abundaron las excavaciones en patios, cuartos, casas de monte y corrales de ganado. Los campesinos defienden heroicamente su plata y su oro, así como las valiosas o modestas alhajas que son como tradicional patrimonio familiar.

Estas excavaciones soliviantan el sentido patriótico español de los campesinos, que creen defender a su patria contra la explotación alemana a que les someten los llamados nacionalistas españoles!

TELÉFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Administración. 14.759
 Redacción. . . 10.315

Vida sindical

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE. SECCION DE EXPEDIENTES DE MUERTOS EN CAMPAÑA Y PAGADURIA GENERAL DE CLASES PASIVAS

A todos los Sindicatos
AVISO URGENTE
 Este Comité Regional recuerda a todos los Sindicatos que, a fin de que ninguna compañera, padre o inútil de guerra, sufran trastornos al tener que desplazarse a Valencia a percibir sus haberes pasivos, o a formar los expedientes de pensión, el Sindicato de cada localidad procurará controlar todos los casos y mandar a esta Sección de Clases Pasivas de este Comité Regional, bien por carta o verbalmente, cada caso con la suficiente claridad para poder obrar en consecuencia.

Documentos que precisan los padres

Nacimiento del hijo,
 Soltería del hijo, del mismo Juzgado que el nacimiento.
 Matrimonio de los padres.
 Fe de vida de los padres.
 Caso de haber fallecido alguno, la certificación correspondiente.
 Dos fotografías carnet de cada uno de los padres.
 Información testifical de pobreza.

La compañera

Certificado de matrimonio del Juzgado.
 Dos fotografías carnet de la esposa.

La compañera que tenga hijos reconocidos fuera del matrimonio

Soltería del ocupante.
 Soltería de la compañera.
 Nacimiento de los hijos que tenga.
 Fe de vida de la compañera y los hijos.
 Dos fotografías carnet de la compañera e hijos,
 Inútiles totales

Certificado baja de la Brigada. Idem del Tribunal médico. Idem nacimiento. Dos fotografías carnet. Todas las reclamaciones deberán dirigirse a nombre de Amador Martínez Valero, Avenida Nicolás Salmerón, núm. 2, cuarto.—Valencia.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DEL SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, DE VALENCIA

Se convoca a todos los afiliados de este grupo sindical a la Asamblea extraordinaria que se celebrará el próximo miércoles, día 28 del mes corriente, en nuestro local social, calle de Cirilo Amorós, 56, a las seis y media de la tarde por primera convocatoria y a las siete de la misma por segunda, para tratar asuntos de máxima importancia para nuestro grupo, por lo que se encarece la más puntual asistencia.—El Comité de Grupo.

COMITE DE ENLACE C. N. T.-U. G. T.

Sección Porteros

Este Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. os recuerda a todos los porteros y porteras que a partir del día 1 de octubre se cerrarán todos los portales a las nueve de la noche.—Por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.: (Sección Porteros), El secretario.

De Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA, «JUAN MARCO», DE CASTELLÓN

Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro, lo siguiente:
 Primero.—A partir de esta fecha queda abierta la matrícula libre para los exámenes extraordinarios de septiembre, y la matrícula Oficial del curso 1938-39, que deberá efectuarse en la Secretaría de este centro.
 Segundo.—Los alumnos que tengan asignaturas pendientes efectuarán los ejercicios a partir del día 24 del corriente, ajustándose a las convocatorias de los tribunales correspondientes del Instituto de Segunda Enseñanza «Luis Vives».
 Tercero.—Queda abierto el período de solicitud de becas y aumento de la cuantía de las mismas, que finalizará el día 30 de este mes. Valencia 22 de septiembre 1938.—El Comisario-Director.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «LUIS VIVES», DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes de enseñanza no oficial (libre) para alumnos matriculados en la presente convocatoria de septiembre, darán comienzo en este Instituto el día 28 de los corrientes, a las nueve de la mañana.
 Valencia 26 de septiembre de 1938.—El secretario.
 NOTA.—Para más detalles, véase el Tablón de anuncios del Centro.

Subdirección General de Seguridad

Total de los servicios realizados en el día de ayer por las distintas Comisarias de la zona general, 718.

¡CIUDADANO!

Contribuye con tu donativo a la Campaña de Invierno. Calle Condé de Montornés, 5, segundo, Valencia.

Juventud en la vajez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación.
 Si se consigue combatir en un viejo la postración nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven.
 Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación; es preciso asociarle como lo está en el energético reconstituyente FOSFOGLICO-KOLA DOMENECH el glicero-fosfato de cal, product que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder constituyente en grado sumo.

La Correspondencia de Valencia

Apartado 147



Visado por la censura

¿Qué es la barraca de feria?

Acto de entrega de banderines, por el Instituto Obrero, al batallón de Zapadores núm. 12

En la mañana del día 19 del mes corriente tuvo lugar una simpática fiesta para entregar los banderines que en nombre de los estudiantes del Instituto Obrero regalaron al Batallón de Zapadores número 12, una representación de dicho Instituto.
 Presidía el comisario del 21 Cuerpo de Ejército; como madrinas actuaron Carmen Carles e Irene Ruiz.
 Antes de ser colocados los banderines hablaron el comisario Rafael Santos; el comandante Rodrigo. Siendo el acto de colocar los mismos verdaderamente emocionante, desfilando luego el Batallón ante los asistentes.
 Terminado el acto, se trasladaron a Petrés, donde se llevó a cabo la apertura de un curso de Capacitación en la Escuela de Cabos del Batallón. Viviendo a haber uso de la palabra el comisario Rafael Santos; el comandante y además el director de la Escuela, teniente Estevan, y el sargento Piferer; los capitanes de las compañías Sallas y Mestres; los comisarios León y Rodrigo, y en nombre de las muchachas de la F. U. E., del Instituto Obrero, Carmen Carles.
 Finalmente y como cierre magnífico de este brillante acto, fueron recitados los hermosos y vibrantes poemas de «El buque rojo» y «El Dos de Mayo», por la camarada Esperanza Pérez López.

Subdirección General de Seguridad

CIUDADANO!

Contribuye con tu donativo a la Campaña de Invierno. Calle Condé de Montornés, 5, segundo, Valencia.

Juventud en la vajez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación.
 Si se consigue combatir en un viejo la postración nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven.
 Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación; es preciso asociarle como lo está en el energético reconstituyente FOSFOGLICO-KOLA DOMENECH el glicero-fosfato de cal, product que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder constituyente en grado sumo.

La Conferencia Nacional del Socorro Rojo

El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo, de España, ha convocado la Conferencia Nacional para el 1 y 2 de noviembre, coincidiendo esta fecha con la celebración del XV aniversario de existencia de esta popular organización de la solidaridad.

Delegaciones de toda España y de otros países, productores y combatientes, hombres y mujeres de todas las tendencias antifascistas, representantes del pueblo y de sus órganos gubernamentales, de sus partidos y de sus organizaciones, encontrarán en un acto de enorme trascendencia política y nacional, para, unidos y cordialmente, discutir y resolver los problemas de la solidaridad, de la ayuda, del apoyo moral y material a los que sufren y pelean por la independencia de España.

Una Asamblea popular, vibrante de fe en el triunfo y dispuesta a todos los sacrificios, que reunirá representantes y héroes del pueblo, que demostrará cómo los hombres y mujeres de España, de la retaguardia y de los frentes, de las ciudades y de los pueblos, del taller, de la oficina y del campo, se sienten indisolublemente unidos para fortalecer más y más la voluntad, la moral, la tenacidad de una nación que no quiere ser esclava.

¡Noviembre! ¡Cuántos recuerdos y hechos, aparte del balance maravilloso en hermosura y humanidad de quince años de obra infatigable del Socorro Rojo! Hace cuatro años, a pesar de la derrota temporal del pueblo español, las masas, con 30.000 presos en las cárceles de la caverna y millares de muertos y torturados, amordazados por el terror, emprendían tenazmente el camino heroico que debía llevarlas al 16 de febrero. Hace dos años, Madrid, casi sitiado, casi conquistado, se volcaba en las trincheras y se clavaba abriendo una nueva fase en la guerra de independencia. Este año, año de duras pruebas para todos, una Asamblea nacional, que se celebra para contribuir a que la Campaña de Invierno sea una movilización de todo el pueblo, para dar un paso decisivo adelante hacia una única organización de la solidaridad, como lo angura en su última decisión el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, para permitir al Socorro Rojo, sobre la base de las enormes experiencias y de la labor cumplida, de sacar las lecciones y conclusiones que le permitan estar a la altura de la situación.

Faltan cuarenta días, y cada día debe ser un día de organización, de agitación, de ayuda, de trabajo. Cada miembro, cada militante, cada dirigente, cada simpatizante del Socorro Rojo debe contribuir con todas sus energías para que esta Conferencia sea popular, conocida entre las masas, para que todo el pueblo pueda participar en ella.

Celebramos el XV aniversario de la creación del Socorro Rojo organizando actos, charlas, conferencias, donde se exponga la obra de solidaridad realizada.

Preparamos la Conferencia Nacional, aumentando la ayuda, participando con todo nuestro entusiasmo en la Campaña de Invierno, organizando nuestras Asambleas locales y conferencias provinciales.

Reclutamos centenares de millares de miembros individuales y colectivos para que nuestro Socorro Rojo sea cada día más fuerte y pueda ayudar más a los refugiados, a los niños, a los combatientes, a los necesitados.

DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE COMITE PROVINCIAL DEL SOCORRO ROJO DE ESPAÑA

Roberto Robreda, comisario, pesetas 1.000; Hans Wvidhaln, 10; Grupo Cipriano Mera, 3.022 50; 204 Brigada 50 División, 5.000; 14 Cuerpo Ejército, 1.000; José Quirós, 10; 38 Batallón Fortificaciónes, 1.500; Cuarta Compañía, 38 Batallón Fortificaciónes, 50; Adolfo Bonilla, 10; Mauro Vega, 25; Primera Compañía de Fortificaciónes, 81 35; Antonio Valle Huarte, 25; Destacamento Militar Sollana, 120 10; Fidel Jabonero, Compañía Zapadores, 205 Brigada, 500; Isabel Medina y Fernando Savat González, 25; Por servicios prestados a M. Castillo C. R., 75; Manuel Castillo, 6 85; José Priego Alvarez, 350; Batallón Sanitario, 18 Compañía Ejército, 100; Un obrero de la Colectividad «Cristo», 50; 201 Brigada, Compañía Transmisiones, 1.981 con 50; 48 División, 208; Compañía Parque Ingenieros 21 Cuerpo Ejército, 250; Compañía Willemes Valencia, 627; Encarnación Colado, 25.

¡VALENCIANOS!

El día 26 de septiembre ha comenzado la Gran Semana de la Solidaridad, organizada por el Socorro Rojo Internacional. Aportad vuestros donativos. Colaborad en ella es deber de todo antifascista.

No lo olvidéis. Hasta el día 2 de octubre dura la Semana de Solidaridad. Prestarle vuestra más entusiasta colaboración.

¿Qué es la barraca de feria?

Acto de entrega de banderines, por el Instituto Obrero, al batallón de Zapadores núm. 12

En la mañana del día 19 del mes corriente tuvo lugar una simpática fiesta para entregar los banderines que en nombre de los estudiantes del Instituto Obrero regalaron al Batallón de Zapadores número 12, una representación de dicho Instituto.
 Presidía el comisario del 21 Cuerpo de Ejército; como madrinas actuaron Carmen Carles e Irene Ruiz.
 Antes de ser colocados los banderines hablaron el comisario Rafael Santos; el comandante Rodrigo. Siendo el acto de colocar los mismos verdaderamente emocionante, desfilando luego el Batallón ante los asistentes.
 Terminado el acto, se trasladaron a Petrés, donde se llevó a cabo la apertura de un curso de Capacitación en la Escuela de Cabos del Batallón. Viviendo a haber uso de la palabra el comisario Rafael Santos; el comandante y además el director de la Escuela, teniente Estevan, y el sargento Piferer; los capitanes de las compañías Sallas y Mestres; los comisarios León y Rodrigo, y en nombre de las muchachas de la F. U. E., del Instituto Obrero, Carmen Carles.
 Finalmente y como cierre magnífico de este brillante acto, fueron recitados los hermosos y vibrantes poemas de «El buque rojo» y «El Dos de Mayo», por la camarada Esperanza Pérez López.

Subdirección General de Seguridad

Total de los servicios realizados en el día de ayer por las distintas Comisarias de la zona general, 718.

¡CIUDADANO!

Contribuye con tu donativo a la Campaña de Invierno. Calle Condé de Montornés, 5, segundo, Valencia.

Juventud en la vajez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación.
 Si se consigue combatir en un viejo la postración nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven.
 Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación; es preciso asociarle como lo está en el energético reconstituyente FOSFOGLICO-KOLA DOMENECH el glicero-fosfato de cal, product que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder constituyente en grado sumo.

Aviso importante

Se advierte al público que este Consejo de Administración de Obreros Relojeros de Valencia viene observando que de algún tiempo a esta parte hay algunos individuos que en bares y plazas públicas se dedican a la venta clandestina de relojes, sin garantía alguna para el comprador, en lo que se refiere al estado del reloj y también a la GARANTIA QUE TODO VENEDOR RESPONSALE, CON OASA ABIERTA, CONCEDE A SUS VENTAS DE RELOJES.
 Como estas operaciones se realizan a espaldas de modo control y, además, no hay relojes nuevos, todos los que se venden son usados, cobrando cantidades exorbitantes a muchos de nuestros soldados que al venir a Valencia, con dineros ahorrados a costa de sufrimientos y peligros en los frentes, adquieren un reloj para resultar después que lo perdieron todo.
 Este Consejo de Administración llama también la atención de las autoridades competentes, seguro que sabrán evitar estos atracos al bolsillo de camaradas que por su buena fe y confianza son presa fácil de estos oportunistas de la guerra.

Máquina Singer

vendo de bobina para coser y bordar. Urge venderla. Matemático Marzal, 16, quinta puerta.

Señorita

desea pensión completa a ser posible todo confort. Escríbale al número 19.421. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Cedo casa

En Burjassot, espléndida, jardín huerta, 50 pesetas alquiler, a cambio piso en Valencia. Escríbale dando detalles al núm. 19.415. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

¡VALENCIANOS!

Aportad vuestros donativos para la próxima semana de la Solidaridad que organiza el Socorro Rojo Internacional.
 El Comité Provincial de Valencia del S. R. I.

Busco piso

sin muebles, preferible céntrico. Escríbale al número 19.403. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera que se haya extraviado en la playa de Alboraya, el domingo 25, conteniendo documentación militar a nombre de Francisco Marco, y alguna cantidad de dinero, lo entregue en Valencia, calle del Triador, 35, primera, y se le gratificará.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. —Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Maravillosa presentación.
 APOLO.—Compañía de comedias. — Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Caffete.—Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.
 RUZAF.—Compañía de revistas. — Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: «Las tocas». El éxito del día. La revista cubre en presentación.
 LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández. — Hoy martes, a las 4:15: «Luisa Fernanda». A las 6:45: «Agua, azucarillos y aguardiente» y «La moza del Carrascale». — Mañana miércoles, a las 4:15: Extraordinario matiné a petición del público: «La del manojito de rosas». A las 6:45: «Molinos de viento» y «La moza del Carrascale».
 ESJAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Marl, primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «De la misma familia». Extraordinario éxito.
 ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 4:15 y 7 tarde: «Cuidado con la Paca!» Risa continua.
 SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 4:15 y 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.
 EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«Nocturno».
 CAPITOL.—«Por tu amor».
 OLYMPIA.—«Felipe Derblay».
 TYRIS.—«Lirio dorado».
 GRAN VIA.—«Estrictamente confidencial».
 METROPOL.—«Te quiero con locura».
 AVENIDA.—«Julietta compra un hijo».
 SUIZO.—«Cachorro de mar» y «Don Quirín el Amargoso».
 GRAN VIA.—«Brindis de la muerte».
 GOYA.—«Princesa encantadora» y «Lotería del amor».
 PALACIO.—«Noches de Nueva York» y «Ciudad de cartón».
 POPULAR.—«Rebelde».
 IDEAL.—«Retorno de Rafecas» y «Mi marido se casa».
 MUNDIAL.—«Deson».
 MUSEO.—«Huérfanos de Budapest» y «Contrastes».
 VALENCIA.—«Alas en la noche» y «Bolero», ambas en español.
 JERUSALEN.—«Sublime obsesión».
 GINER.—«Alas en la noche».
 SOROLLA.—«Señal continua».
 «El fantasma va al Oeste», por Robert Donat y Jean Parker, y «Viva lactea», en español, por Harold Lloyd, Adolphe Menjou y Verree Teasdale.
 DORE.—«Alas sobre el Chaco», por José Crespo, Lupita Tovar y Antonio Moreno. «Centinela alerta», por Ana María Custodio y Angellill.
 LIBERTAD.—«Viva Villita» y «Besos el cielo de Cuba», ambas en español.
 FONTANA ROSA.—«Escándalos romanos» y «Tres lanceros benéficos», en español.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. —Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito «El príncipe Carnaval». Maravillosa presentación.
 APOLO.—Compañía de comedias. — Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Caffete.—Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.
 RUZAF.—Compañía de revistas. — Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: «Las tocas». El éxito del día. La revista cubre en presentación.
 LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández. — Hoy martes, a las 4:15: «Luisa Fernanda». A las 6:45: «Agua, azucarillos y aguardiente» y «La moza del Carrascale». — Mañana miércoles, a las 4:15: Extraordinario matiné a petición del público: «La del manojito de rosas». A las 6:45: «Molinos de viento» y «La moza del Carrascale».
 ESJAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Marl, primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «De la misma familia». Extraordinario éxito.
 ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 4:15 y 7 tarde: «Cuidado con la Paca!» Risa continua.
 SERRANO.—Compañía de comedias Marti-Pierrá.—Hoy, a las 4:15 y 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.
 EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de Variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«Nocturno».
 CAPITOL.—«Por tu amor».
 OLYMPIA.—«Felipe Derblay».
 TYRIS.—«Lirio dorado».
 GRAN VIA.—«Estrictamente confidencial».
 METROPOL.—«Te quiero con locura».
 AVENIDA.—«Julietta compra un hijo».
 SUIZO.—«Cachorro de mar» y «Don Quirín el Amargoso».
 GRAN VIA.—«Brindis de la muerte».
 GOYA.—«Princesa encantadora» y «Lotería del amor».
 PALACIO.—«Noches de Nueva York» y «Ciudad de cartón».
 POPULAR.—«Rebelde».
 IDEAL.—«Retorno de Rafecas» y «Mi marido se casa».
 MUNDIAL.—«Deson».
 MUSEO.—«Huérfanos de Budapest» y «Contrastes».
 VALENCIA.—«Alas en la noche» y «Bolero», ambas en español.
 JERUSALEN.—«Sublime obsesión».
 GINER.—«Alas en la noche».
 SOROLLA.—«Señ